

A csob vörösek megint levizgáztak. Ok akik olyan buzgó fuják grunspanon trombitájukon a „Vallás magánügy!” című altatót, most egészen nyíltan a huszíták mellé állanak, sőt minden erejükkel azon vannak, hogy Husz János tanait államvallásá deklarálják. Ejnye-ejnye kis hamisak! Mit szól ehhez Rothenstein Mór, vagy Weltnerékől a Jakab? Hogy a Népszava mit szól hozzá, azt olvastuk. Örül neki. Bizonyára azért, mert „A vallás magánügy!” Es „nem való a politikából!”

Még ebben az évben bevezetik az új pénzt?

Sok szó esik arról, hogy a valuta, és devizaforgalom felszabadítása küszöndön áll. A magyar korona ugyanis már több mint egy éve oly stabilan áll az összes külföldi piacokon, hogy nincs szükség továbbra is árfolyamának mesteresleges alátámasztására. A korona kurza elérte az osztrák korona nivóját, sőt többizben fölülte is jegyezték a zürichi, berlini és a többi külföldi pénzpiacra. Most a kedvező termés még jobban megszilárdította a külföld bizalmát a magyar pénz iránt és ha a korona árfolyamában az év hátralévő részében változás fog beállni, és csak fölfelé történhetik és nem lefelé, a külföldnek irányunkban megnyilvánuló fokozottabb bizalma abban is kifejezésre jut, hogy pénzkölcsönök erősebb mértékben és jobb feltételek mellett kínálják, mint eddig. Igaz, hogy ezek a kölcsönök rövid lejáratuak, amelyeket a mezőgazdaság nem vehet igénybe és így a legégetőbb pénzügyi problémánkon, a mezőgazdasági hitelszükségleten nem segítenek, azonban az általános pénzügyi helyzetet bár kisebb mértékben, így is kedvezően befolyásolják s ezáltal közvetve a korona pozícióját mégis javítják. A deviza forgalom eddigi megkötöttségének legfontosabb feladata abban volt, hogy a magyar korona kizárását a külföldre szabályozza és a külföldi fizető eszközökkel üzött spekulációt megakadályozza.

A devizaforgalom felszabadítását most olyanképpen tervezik, hogy a Magyar Nemzeti Bank továbbra is megtartja felügyeleti és ellenőrző jogát ezen üzletág fölött. Ettől eltekintve azonban az adás és vétel teljesen szabad lesz. Annak azonban még nem érkezett el az ideje, hogy a valutaforgalmat a tőzsdén újul engedélyezzék, ezt valószínűleg csak későbbi időpontban fogják életbe léptetni.

A devizaforgalom felszabadításával egyidejűleg várhatjuk az új pénznemre való áttérést, amelyet már oly régóta tervez a kormány és vár érdeklődéssel az egész közvélemény. Ezt a reformot azonban alaposan elő kell készíteni, és a technikai keresztül vezetés, az új pénz kibocsátásával kapcsolatos nyomdai munkálatok bizonyára még sok időt fognak igénybevenni. A régi pénzt természetesen nem tüntetik el egy nap alatt a forgalomból és a reform előkészítő munkálatainak arra kell irányulniok, hogy az új valuta minél hamarabb tért nyerjen és kizorítsa a régüt, úgy, hogy a két pénznem csak legfeljebb néhány hétig fusson egymás mellett. Ha az átmenet huzamosabb ideig tartana, akkor bizonytalanság állna be, mert mindenkinek azt kell éreznie, hogy Magyarországnak csak egy fajta pénze van és egy fajta az érvényes, minden eddigigél eltérő állapot pedig csak átmeneti.

A technikai előkészítésen kívül még egy fontos problémája van az új valuta bevezetésének, még pedig az, hogy az új pénzgyorsítást az angol fonttal, az osztrák koronával, vagy a régi magyar koronával kapcsolatban állapítsuk-e meg? A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete ebben a kérdésben nem rég felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez. A TEBE memorandumuma nem foglal állást a 10.000-re való osztás vagy pedig a schilling rendszer elfogadásának a kérdésében. Hangsúlyozza azonban, hogy Németország és Lengyelország is, mikor az aranyvalutára tértek át, komolyabb áldozatokat hoztak azért, hogy az osztási lehetőséget megkönnyítsék: Ez tehát 10.000-re való osztás elfogadása mellett szól, mert a mostani koronában kifejezett árákat és összegeket legkönnyebb volna 10.000-re osztani. Fontos az is a TEBE felterjesztése szerint, hogy a közönség összehasonlítást tudjon tenni az új helyzetben az eddigi árákkal, mert különben tájékozódását elvezti és különféle zavarok állnak elő, ha-

nem tudja mindenki könnyen kiszámítani, hogy ami eddig pl. 25.000 koronába került, az új valuta szerint mennyibe fog kerülni? Ezt a tájékozódást is megkönnyítené a 10 ezerrel való osztás révén előálló új pénzgyorsítás.

Igen érdekes szempontokat tartalmaz a Magyar Nemzet gazdasági Ligának ugyanebben a kérdésben készített felterjesztése. A Liga a régi aranykoronára való visszatérés mellett foglal állást. A memorandum szerint a közönségnek és a külföldnek a bizalma csak a papirkoronával szemben ingott meg annak idején, az aranykoronával szemben azonban nem. A hazai közönség megtanulta, hogy különbséget tegyen aranykorona és papirkorona között, mert egyenes szolgáltatásokat, házbér vámok stb. ma is aranykoronában kell fizetni. Az átszámítás kulcsa most 14.500 és a Magyar Nemzetgazdasági Liga álláspontja szerint új pénzgyorsítás is érvényes lehetne, ami által az átszámítás nem lenne sokkal nehezebb, mint a 10 ezerrel való osztásnál. A 10.000-re osztott valuta behozatala ellen a Liga határozottan állást foglal, még pedig politikai szempontból. Ha ugyanis ezt az átszámítást alkalmazzuk az új pénzünkre, akkor az új magyar korona szemmiiben sem különbözik a jelenlegi megreformált osztrák valutától, ami azt a látszatot kelteti külföldön, hogy Ausztria és Magyarország között most is valami közönség áll fenn. Ez a felfogás pedig a magyar állam függetlenségéről kedvezőtlen s a

valóságnak meg nem felelő képet nyújtana a külföldieknek. A régi aranykoronára való visszatérés esetén az angol schillinggel való kapcsolatunk is megmaradhatna, mert ebben az esetben a magyar korona az angol fontnak 1/24 részével volna egyenlő mint békében. Az angol schillingre, tehát a fontnak 1/20 részére való áttérés a Liga csak abban az esetben tartja szükségesnek, ha ez a föltétel elő van írva azokban a megállapodásokban, amelyek az Angol Bank és a Magyar Nemzeti Bank között fennállanak és amelyek a magyar korona stabilitását biztosítják.

Pasztinszky-féle, Magyar-Török szótár kapható. Cím a kiadóban.

Négy iskolás fiut olcsó kosztra és lakásra elvállalok. Abonás kosztosokat elfogadok s uri családnak hához kosztot adok, Pindroch Józsefné (v. Györgyné) Dr. Löwinger doktorral szembe.

Üzlet és raktár helyiség kiadó. Cím a kiadóban.

Vendéglősnéknél borban jól bevezetett vidéki üzletszerzőket keresünk. Ajánlatokat: Vinicola Budapest Üllői ut 30.

Boconády rendszerű méhészetemet eladom egyenként is Kuzáron. Bővebbet Jancsó Istvánnál, Budapest Orczy ut 40 IV. 38.

Ha jó akar venni, úgy forduljon bizalommal — —

Römer Jenő
órás- és órásmesterhez,

Salgótarján Fő-tér
(Állomással szemben.)

Óra- és ékszerjavítások jótállás mellett gyorsan és pontosan eszközöltetnek —

Ha jó órárt, finom és olcsó ékszert, valamint jó szemüveget

Salgótarján és Videke Hitelszövetkezet
mint az Országos Közp. Hitelszövetkezet tagja

Folyósít hosszabb lejáratu mezőgazdasági és ipari kölcsönöket előnyös feltételekkel. — Takarékbetéteket elfogad magas kamatozásokkal. —

Salgótarján Főtér 479 szám

Bort csak kristályvizzel igyunk!

Szives tudomására hozom, hogy fáradtságot és áldozatot nem kimélve a **Szent Lukács fürdői**

KRISTÁLYVIZ
Ierakatát megszerestem

Egészségi szempontból nélkülözhetetlen, szénsavval telített ásványvíz. — Tekintve, hogy nálunk az ivóvíz kevésbé élvezhető, ezen ásványvíz olcsósága mellett állandó ivó- és borvíznek használható. Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben fél, egy, egy és fél, két lit. üvegekben.

Tisztelettel **Kovács Géza**
fűszer- és csemege kereskedő.

Egészségét óvja, ha Kristályvizet iszik!

Nyomatott „A Munka” könyvnyomdában Salgótarján. — Tulajd: Végi Kálmán.

Székely Jakab

börkereskedés és cipőfelsőréz kereskedése.

Salgótarján Telefon 47 Erzsébet-tér

Allandó raktár külföldi különlegességekben.

Allandó raktár kül- és belföldi finom bőrökben és cipészkelék, valamint vegyi árukbán. — Cipőfelsőrézek külföldi divatlap után a legjobb kivitelben és a legutányosabb árban készülnek

ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII. Dohány ucca 84 szám. — Telefon: J. 124—47.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is:

Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.

Angol szabásu, kitűnő szövettől, igen olcsón készít elegáns öltönyöket a mi szabónk

Lőrincze István
uriszabó, ki szabóságát a Fő uccáról a Karancsajjai- és Főgimnáziumi-ucca sarkára helyezte át.

Kedveső fizetősi feltételek!

Nyomatványok, i z l e s e s könyvkötészeti munkák gyors kivitelben

a „Munka”
könyvnyomdában készülnek.

Világhírű elszakíthatatlan Gutmann-féle **RUHAK és TEXTILARUK** gyári áron kaphatók: Az acélgári élelmezési üzletben.

Intelligens, jó családból, egy jó megjelenésű tanult borfiúnak felveszek. —

Nagy József
Pannónia szálloda tulajdonosa Salgótarján. —

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában
Amen